

建造神的家—建立生机的关系

我在英国的时候，史百克弟兄问我，圣经里那一章最难应验？我说最难应验的应该是以弗所四章。读了以弗所四章，我很担心这一章没有办法实现。对别章，我有把握，但是对这一章，我还没有把握。二千年以来，以弗所四章还没有实现。……今天的问题，是有没有一班人能站在神的一边，接受神的丰富，有没有人肯出代价去得着这些丰富。（《倪柝声恢复职事过程中信息记录》，第十五篇）

生机的关系乃约翰福音的一个主题

主在约翰福音里所说的话，其中心乃是“生机的关系”这词。在第六章，祂说神的工就是要我们信入祂。借着信入祂，我们就得到永远的生命。这个信，就是到祂那里去（35节），信入祂（29节），吃祂喝祂（57节）。而这个关系，乃是吃主喝主的真实意义。然后，第十四章说到子与父的关系。那个关系，就是主要带祂的信徒去的地方，就是相互的住处。

一切都从这生机的关系里流出

许多人认为约翰福音第六章的主题是生命的粮，但在35节说到生命的粮之前，29节就先说到信入祂，甚至35节也提到信入祂。这里的重点是要到主这里来，并信入祂。这里提到三件事，和信徒与基督的关系有关：1) 到主这里来，2) 信入祂，3) 吃祂（57节）。

本章的主题，就是要借着到主这里来，信入祂并吃祂，而与祂有一个生机的关系。在这之后，就来到生命的粮这个主题。本章原来的主题，就是信徒与基督生机的关系—吃祂、喝祂，也就等于是到主这里来并信入祂。因为耶稣已经从肉体经过复活、升天成了那灵，也就是话，所以说，到主这里来并信入祂，意思就是到祂的话或到那灵这里，信入话也信入灵。这就是祷读真正

的意义—要吃那今日是灵也是话的主。借着如此吃祂，我们便达到本章的主题，就是到主这里来并信入祂，而与祂有生机的关系。29节说这就是神的工作。

神今天的工作就是要在众信徒与基督之间产生一个生机的关系，而这关系就是他们到主这里来，信入祂，吃祂并喝祂。一切都从这生机的关系里流出。我们一旦有了这生机的关系，我们就有生命（53节），我们就可以住在祂里面（56节），我们也会在末日复活（54节）。这关系就是实际，也是真正的食物（55节）。

与神建立四层生机的关系

神的梦就是要建造神的家，到了新约就是以弗所四章，建造基督的身体。基督身体建造的过程、凭借，乃是与神与人建立一个生机的关系。神渴望与人建立关系。整本圣经，特别是以弗所四章和约翰福音，给我们看见，我们与神与人所建立的关系，有四层。

第一层关系就是朋友的关系。神要与人作朋友：主耶稣被称为罪人的朋友（路七34），约翰十五章主耶稣也说“以后我不再称你们为奴仆，……我乃称你们为朋友”。讲到朋友的关系，就是一个爱的关系。这样一位创造、伟大、坐宝座的神如何与一个受造、堕落、有罪的人建立关系呢？这含示祂的降卑，含示祂对人的爱。神降卑自己，成为一个人，为人成功救赎，并借着死而复活，叫有罪、蒙了救赎的人得蒙重生，成为祂的弟兄，与祂同生命、同性情，与祂相配。正如雅歌所描述的，所罗门王与乡村女子相爱的故事。

奉献心愿单

日期	在学圣徒	在职圣徒	全时间
7/7	104	16	64

第二层关系就是弟兄的关系。约翰十五章祂称他们为朋友，到了二十章祂从死里复活之后却称他们为弟兄，有祂神圣的生命和性情。今天，我们不仅是主的朋友，更是主的弟兄。朋友的关系是一个爱的关系；弟兄的关系乃是一个生命、属灵、交通的关系。

第三层关系是同伙的关系。主乃是要把我们作成祂的同伙（来三 15），与神同有一个属天的事业、神圣的权益。亚伯拉罕是神的朋友，而摩西乃是神的同伙。就如夫妻一样，儿女就是他们所共有的产业、职责。

第四层关系是门徒的关系。门徒就是复制的关系。当我们成为祂的同伙，就与祂是一，最后变得和祂一模一样，就成为祂的复制。这四层关系用英文来表示，就是 friendship, fellowship, partnership, discipleship。

与神建立个人、情深的关系

我们要与神建立这四层生机的关系，就需要与神建立个人情深的关系。神渴望和人建立个人情深的关系。昨天晚上，我们都跪到主面前祷告，我相信主向我们每一位都说了话，说的话可能都不一样，但无论如何，祂向我们说话、与我们联结，不仅加深并且提升我们与祂之间的关系，叫我们与祂爱的关系越过越甜。正如雅歌一章说，“愿他用口与我亲嘴！因你的爱情比酒更美。你的膏油馨香；……所以众童女都爱你。愿你吸引我，我们就快跑跟随你——王带我进了祂的内室——我们必因你欢喜快乐；我们要称赞你的爱情，胜似称赞美酒。她们爱你是理所当然的。”（2~4）盼望我们每一位都能与主有这样个人、情深的经历。

我们在与主建立个人、情深关系的过程中，可以得着：第一，被祂的爱充满、夺取；第二，祂的灵、生命、性情、所是，更多地灌注到我们里面；第三，得着主的光照、对付与供应，经历圣灵的破碎与变化；第四，被祂的负担、托负充满，愿意分担主的工作，成为基督的同伙。我们就是在这样与主有个人、情深的生活与关系中，渐渐脱掉人的梦，而进到神的梦里。

结果子是住在与主生机关系里的结果

约翰十五章说到我们与主生机关系的结果，并且以葡萄树为表号。李弟兄说这葡萄树是三一神宇宙的生机体。这个生机体需要一个生机的关系来维持。怎样维

持这种关系呢？答案就是住。这个住的结果是什么？就是结果子。结果子是住在与主生机关系里的结果。

我们若彼此相爱，我们就是主的门徒

约翰十三章三十五节那里主说我们若彼此相爱，我们就是祂的门徒。我们若凭着结果子（十五 8）而成为门徒，也凭着彼此相爱（十三 35）而成为门徒，那么我们的结果子就是我们的彼此相爱。这样的彼此相爱与世界恨恶我们相对。我们维持与主生机关系，会带进他人在爱里与我们有生机的关系。这就是结果子，使父得荣耀。的确，结果子会使三一神宇宙的生机体得扩展并扩增，但这不仅仅是借着起初的传福音带人得救，也是借着持续与他们建立一种爱的关系。这会带进扩增与扩展。

前瞻性的奉献

当前主的恢复亟需一批最优秀的一流人才，把他们的一生奉献出来，形成一个户兰团队，来作研发的工作。因着我们面临新一代的中国青年，以及我们在美国所得着的学人学者，我们必须产生一个户兰团队，为着在各种文化中传扬福音，以应付当前的需要。

主的恢复不仅要应付当前的需要，还要放眼未来，应付明天的需要，这样才能作主的工，才能扩展主的恢复。前瞻性研发的三方面：第一是海外开展部——要把全世界每一种文化的优点、缺点、可攻之点，全都详尽地罗列出来，形成一个智库和资料库；第二是真理推广部——运用网络凭借，来扩展主恢复的真理与职事；第三是护教部——从科学、哲学、心理学等各种层面来作研究，探讨如何把福音传到各民族、各文化。

主需要的是一生奉献出来全时间，过一个豪迈生活的人。中国这么大，亚洲这么大，回教国家那么多，佛教国家那么多，印度教的人口这么多，到底要怎么跟他们传福音？需要有人去研发，拼上去！需要有人摆进去，摆它十年、二十年、三十年。今天不是光需要参加训练的人，乃是需要参加训练之后，放下一切来事奉主的人！我们需要更多弟兄姊妹，摆上更多的时间，更多地与主配合。我们如果都能摆到不同的国家，你看主回来的日子是不是更近一点？我们不是光等候主的回来，乃是要与主同工，催促主的回来！